



## 核心提示

毒品，如洪水猛兽，埋葬一个个幸福的家庭，吞噬一颗颗健康的心灵，驱使人们一步一步坠入罪恶的深渊，让原本明媚的天空黯然失色。

一直以来，东方市委、市政府高度重视禁毒工作。特别是自2016年11月开展禁毒三年大会战以来，东方市禁毒工作在市委、市政府和上级禁毒部门的正确领导下，全市上下齐心合力，紧紧围绕“八严”工程工作要求，强化各项措施，坚持打、堵、防、治相结合，全面推进各项禁毒工作。

截至目前，东方市实现了毒品蔓延势头得到有效遏制、公共娱乐场所吸贩毒明显减少、全民禁毒意识普遍增强、新滋生吸毒人员和“两抢一盗”刑事案件发案大幅下降、社会治安形势明显好转、群众满意度不断提升的总体目标，为当地社会经济发展创造了良好的社会环境，为加快建设美好新东方作出了积极贡献。



东方市公安局举行誓师大会，力保社会治安平稳。



缉毒人员深入监管中心检查指导监所安全管理工作。

本版图片均由  
东方市公安局提供

## 开展“双打双控”，出台奖惩办法，强化宣传教育 东方：多措并举推进禁毒大会战

■ 海报集团全媒体中心记者 容朝虹

### A 加大力度 推进“双打双控”

6月25日，东方市东河镇的一处工地上，水泥搅拌机和大卡车正在井然有序地忙碌着。

“这里是目前东方市正在新建的强制隔离戒毒所，建成后可最多收戒1000名吸毒人员。”东方市公安局禁毒大队相关负责人向记者介绍。

毒品一日不绝，禁毒一日不止。作为东方市禁毒工作的重要部分，正在新建的强制隔离戒毒所不仅是东方市落实“八严”工程的小小缩影，同时，也是东方市积极推进“两打两控”专项行动的有力举措。

### B 奖惩结合 建立有效机制

“打击毒品犯罪，人人有责。主动举报涉毒线索，是我们作为一名合格市民应尽的责任。”日前，在东方市感城镇禁毒办，前来提供涉毒线索的吉某（化名）说道。正是吉某提供的有利线索，让东方市感城镇公安干警以最快的速度掌握了当地涉毒犯罪的最新情报。

“正因为有了社会各界力量的积极配合，我们公安机关在打击毒品犯罪、遏制毒品蔓延，控制吸毒人员时才能又

### C 广泛发动 形成禁毒合力

“毒品的危害确实太可怕了，我们一定要远离毒品。”6月26日，位于东方市体育馆二楼的东方市禁毒教育基地一开馆，就吸引了众多学生及家长前来参观。东方市八所中学的一名学生看完展馆内的宣传资料后，发自内心地说。

经过半年多的筹备和建设，东方市禁毒教育基地于6月26日正式开馆展览。据工作人员介绍，场馆内共设有领导关怀、百年禁毒、毒情形势分析、毒品危害、毒品认识、滥用药物的危害、共同责任、禁毒知识抢答、禁毒成果及战果9大模块。内容新颖丰富，活动参与方式多样化，是全市最大的禁毒教育宣传场所。

近年来，随着新型毒品种类的增加和不断蔓延，吸食新型毒品的群体也在逐渐扩大，并呈现出越来越年轻化的特点。为此，东方市大力开展青少年毒品预防教育“6·27”工程。

据了解，为全面贯彻落实党的十九大精神，扎实推进禁毒三年大会战，依法严厉打击和惩治毒品违法犯罪，有效遏制毒品问题发展蔓延，按照国家禁毒委员会和省禁毒委员会的工作安排部署，东方市于今年3月起在全市范围内组织开展以打击制毒犯罪、打击贩毒犯罪和管控制毒物品、管控高危吸毒人员为重点的“禁毒2018两打两控”专项行动。

东方市委常委、公安局局长陈东表示，力争通过“两打两控”专项行动，进一步深化打击措施，提升全链条

打击制贩毒活动的基础和能力；堵截毒品进入市内，铲除地域性、家族性贩毒团伙网络。同时，强化行业阵地控制，加大易制毒化学品管制力度；加强高危吸毒人员管控，防范吸毒人员肇事肇祸事件发生，力争实现“四个上升、两个下降”的目标。从而不断推动禁毒三年大会战向纵深发展，为建设美好新东方营造和谐稳定的社会治安环境。

数据显示，自2016年11月开展禁毒三年大会战以来，通过一系列的整治和严打、收戒，截至今年6月24日，东方

市公安机关破获毒品刑事案件116起，其中部督贩毒案件1起、特大贩毒案件4起、重大贩毒案件6起，团伙贩毒案件4起，刑拘毒品犯罪嫌疑人141人；共缴获各类毒品3公斤，毒资7.1万元人民币；共收戒收治吸毒人员724名，其中强制隔离戒毒411名，社区戒毒226名，行政拘留87名。

此外，东方市共清查娱乐场所1462家/次，依法取缔无证娱乐场所23家，停业整顿违规娱乐场所6家，责令整改15家。从而做到有效遏制毒品蔓延，净化社会风气，治安环境得到极大改善。

### HK 动态

## 东方今晚举办禁毒日主题晚会 将为10位最美禁毒人颁奖

本报八所6月26日电（海报集团全媒体中心记者容朝虹）为庆祝《中华人民共和国禁毒法》颁布实施十周年和第31个“6·26”国际禁毒日，进一步倡导“禁绝毒品 人人有责”的禁毒理念，持续营造“珍爱生命 远离毒品”的社会氛围，深入宣传禁毒三年大会战，东方市将于6月27日晚举办国际禁毒日主题晚会暨首届最美禁毒人颁奖活动。

今年4月，由中共东方市委、东方市人民政府主办，东方市禁毒委员会、中共东方市政法委员会承办的最美禁毒人评选活动全面启动，致敬禁毒英雄，向全社会展示东方“禁毒人”的风采。活动受到了社会各界的广泛关注和积极响应。

此次评选主要采取网络投票和专家评审相结合的方式。据统计，在网络投票期间，活动共吸引了10万人参与。综合公众投票和专家评审成绩后，最终评出10名最美禁毒人。

东方市禁毒委相关负责人表示，本次最美禁毒人评选活动旨在挖掘一批在缉毒、戒毒、预防、宣传、志愿服务等禁毒工作岗位上恪尽职守、默默奉献的人员，以及热心禁毒公益事业并作出突出贡献、品德高尚的先进个人，从而激发全民禁毒的社会正能量，掀起全民禁毒热潮。

活动当晚，主办方将邀请知名表演团队通过丰富多彩的歌舞表演，展示东方市禁毒工作成果，展现东方市全社会积极参与禁毒工作的昂扬斗志，以及坚决打赢禁毒斗争的决心。

此外，晚会现场还将通过视频等形式展示获奖人员的禁毒事迹，邀请禁毒形象大使进行现场宣誓，以此呼吁全社会群众积极参与禁毒工作，营造全民禁毒氛围。

### HK 数说

## 东方禁毒三年大会战 专项行动成绩单

截至今年6月24日  
东方市公安机关破获毒品刑事案件

**116起**

其中  
部督贩毒案件1起  
特大贩毒案件4起  
重大贩毒案6起  
团伙贩毒案件4起  
刑拘毒品犯罪嫌疑人141人

共缴获各类毒品3公斤  
毒资7.1万元

共收戒收治吸毒人员724名  
其中强制隔离戒毒411名  
(包含病残吸毒人员179名)  
社区戒毒226名，行政拘留87名

共清查娱乐场所1462家  
依法取缔无证娱乐场所23家  
停业整顿违规娱乐场所6家  
责令整改15家

**HK 关键词**  
**四个上升、两个下降**

破获走私、贩卖、运输毒品  
和制毒物品等案件数上升

缴获毒品和制毒物品总数上升

打掉制贩毒团伙数上升

抓获和起诉制贩毒犯罪嫌疑人数上升

脱管失控社区戒毒社区康复人数下降

吸毒人员肇事肇祸事件数下降

制图/张昕

### 摸底排查 专人专管

## 东方紧抓社区戒毒康复工作见成效

未来，对生活充满自信和希望，才能够从根本上帮其戒掉毒瘾，远离毒品的危害。”基层禁毒专干黄佳伟表示，因为经常沟通互动，自己被陈某亲切地称呼为“小黄”。

一直以来，东方市把社区戒毒康复作为一项重要的工作。特别在当前毒品种类多样化，毒品犯罪形式隐蔽化的形势下，戒毒人员存在复吸的可能性极大。为此，东方市自开展禁毒

三年大会战以来，加强社区戒毒社区康复工作力度，全面组织实施社区戒毒（康复）“8·31”工程，对吸毒人员进行心理辅导和教育培训，帮助其回归社会。

其中，值得一提的是，为了更好地做到专人专管，巩固戒毒康复成效，同时让戒毒康复人员更加深刻地感受到关爱，去年9月，东方市正式启动禁毒专员招聘工作，并将成功招聘的56名禁毒

专员分配至东方市10个乡镇及华侨经济区禁毒办，充分发挥禁毒专员的作用，全力做好社区戒毒社区康复吸毒人员管控帮教工作，切实降低吸毒人员复吸率，确保社区戒毒社区康复工作按照既定目标推进。

此外，在社区戒毒（康复）方面，东方市禁毒委还积极开展吸毒人员摸底排查工作，完善见面拍照、尿检和谈话记录等措施，避免出现“漏管”现象。